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Limiti notevoli conseguenza della dis. di 
Bernoulli, limite di successioni monotone, 
definizione del numero di Nepero e



















































































































































DEFINIZIONE Di successione
7 IN 42 o finiamo Il

n an n an

fin an

ansne.no anSnzn
Es chi Fra new

che 1 metano
n

che nel enon

Aaitri 15110118










































































































OI Abbiamo visto che l'unico
paio di accumulazione di nn
è

I punti di accumulazione

fondamentali
per la definizione di limite
limite comportamento di una

funzione nell'interno diputodi
accumulazione del suo dominio










































































































DEF line a letton
n io

E l'unico punto di

accumulazione di 1N
o più in generale di
Nn nato

sette o Angeli
Ian elce Arnone

HE o 7M IN

a azalee etc

1 2 3 e 5 6 z

l E 5

01 Ian LICE anelli etc
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Cioe Intorno di e IE e

intorno di te me a

e

one Isle tt nette III
rigata non
è possibile

però

se una proprietà Pu è

vera da un certo m in poi
si dice che è vera

DEFINITIVAMENTE
per n x

a anzi e

definitivamente
per nota










































































































Esempio lui
nato

io

Infatti Eso la diseguaglianza
IL 01cL è soddisfatta da

ns quindi tu nè fi
Quindi ti Eso que C E E
se mettete to

cvd
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Esempio 2
là e

Infatti LA III o E

l'ala e n E

auditettefatteEI et E.EIAnai










































































































esempio cm
nesto È 1

Infatti V la disuguaglianza
1 elce I Ice
falce reti E
n È 1

Perciò se È 1 basta scegliere
I sina.ee

e telling nerayo.es










































































































Esempio n NEI
1 n 711
in

lui
nato

su

Si deve trovare lt.c.VEo7ngeN qu c e E ltE

fu NEQuindi il comportamento di
an in un into di xp

la
cosa accade ai primi termini della
successione Non interessa 1
Infatti teso anc GE.ee Hm me
ne amai E te










































































































DEI lui
n stooan.to

Se ti M o a mo EIN

and M Hm suo

anelm.to time nato

Gusti definitivamente in

Esempio lui nato conio
n st.io

Arso scegliendo Moffa tesi










































































































Esempio lui 2 a
nostro

Infatti tre o la disuguaglianza
27M c nslg.am
Se Melo i legate co no O

se mai legate o nefegateti
basta scegliere menarlo Egan

27M tu no










































































































DEF lui qui a
nostro

se
A Mio amo E IN tale che

9mL M Fresno

Esempi due n misto
m

are 2 n zio

aree legate vediamo

A per t Infatti
V mzolgr.to M lgr.rs fathoCslganaM n 2M né










































































































DEI cinque µ
è INDETERMINATA

se NON AMMETTE LIMITE È LÌ
quindi ne finito né infinito

n
Esempio are C i

an C i
1 ten è pari
a se nei dispari

Ossi letti perché se E 42
E etc CIPE 92kt HK

Quindi Deaf E se t.c.VN ein an noi
and le E etc basta prendere remoti

01 la 1 perché se la Cee etc Eh ha

dindi zoo EH so tuonavano 92k
and e E etc basta prendere

v 2ha

Salta alto 1 non può essere lente
basta scegliere E a te

eh e 1 I e E etc
e E tale intorno non contiene

Allman2 3 4










































































































Teorema Unicità del link

sia a e

allora E è unico

DI Peia 7 la la
t.c.li lz e

an l sia ecllz.li
an la

2

e e e e neil erte
D

Scegliendo E e i
canale 7ns than

anelli Elite
an E anzi.tn ha anelli lato
V nsraxlns.int
anelli Elite alla Glee f d lato

È assurda










































































































Teorema permanenza del segno
sia an e con e o

che o Definitivamente
cioè a TE IN censo

Ansa
DIM

scansie
270 7 rigetti

Quell E etc

Arance
seguano E anelli e

An NE

an E so ttnzng i.it

Analogamente se lo anco
definitivamente provare da ei










































































































Attenzione

Se auto anche solo definitivamente

e 0

Esempio avete Gottosi
però 1 0

Quello che è vero è

Arriso definitivamente
e o

o anche censo definitiva
e o










































































































Teorema da an lette

aiie limitate cioè Ansa

lanieri time IN

DI se qu e scegliendo E 1

ma c IN quell I et i Ansa

i termini che non sono in te 1 et 1

Sono ma dà un numero finto
ao at al an

laulcteaxflaol.mil Ian 1,1

Ess
cene e I eh tre nel
Ian e lei lank letti

Ha nn
laute Mtn tesi

DI viceversa falso es aut C IN
tante 1 MA Game

convergente










































































































TEOREMA DEL CONFRONTO
e dei Carabinieri

siano an e e cn l

e sia ben an Ebu E fu
definitivamente

ben e

DI an e atteso anale E etc
defunto Anand

Cause teso cnet.EE etc
defunti an na

essendo
e E can E ben E Cna lt E definiti

µ tnsmaxln.ie
E E ben alte defunti

ben e
tu tuoi tre










































































































Teorema 2 del confronto

sua an tu e bue an
definitivi

ben 0

analogamente se an io

e bn E an definitivamente
non a

Dire an to Hm o

an M definitivamente In

In 7am Ztl definite
ben to

dimostrare per esercizio l'altro
caso










































































































Esempi
11 line o

n to m2 12

bene 1

nate

o a b e I ritz neon
il n n

9 Cn

per il f di confronto
ben o

2 LIMITE NOTEVOLE

line o
nato nn

h 1 2.3 4 D u

nn h n n n n n _a h e in

È L E e a sta tesi










































































































Quindi n to

nn t

n o

significa che nn diverge
più rapidamente di m

Altre proprietà
an e tant lei

es c DI an

tante 1 1

Che Non HA LIMITE

l anno an o

per l o non vale










































































































Ian IEM brioso 7 Antonio
Es città o

an bn
0 E Ian but E Milan

I d
o 0

anni o

Es lui sina.io
nato

are Sinn istinto 1

bene 1 buio
n










































































































Esercizio
Milos Mhim

nostro sito n

lineAlterarono
nelle E

17cosmoE In Et1 TI
t n

Edef ti

ho
Per've Teorema del confronto

il macaco o
sta 5h










































































































III n
senso

1 se A o

0 sedano

Infatti se ero n L fu
Ovvio

se 270 HM o m M

n ai
quindi Amo attivita

t.c.HN no ma M

se Alo

Ero un'tenace sen ne
a

E carità
n È neII'ti

01 secco nati me m'k










































































































Algebra dei limiti

vedere libri di teoria o

esercizi p.e.MS es pag166

an a ben b aperti
µ

anziani a b
c costante

qu ben ab can ca

sab to tanto definitivamente
E a
bon

bandoa a ab

Proviamo che Anton ab
n ho










































































































Quindi Anton ab perché
lanbn ab.la anbn anbxanb ab
IanCbn b tbCan a ch

E lanllbn blelbllauceID.IS
triangolare

Ma an a lanieri det
per qualche Mio

c Ian al o

busto Ibn b o

a
E1anbn abIEMlbn bltlbllan.al

t.comfronto tesi 0

se










































































































Se una delle duesuccessionio entrambe diverge

an AER ben tra

le
Anthon to

an ben O

atto to

G a a

se an ma ehm to

autism tra

io tra t

analogamente _a a

Ma an bn
O a forma indeterminata
O to g










































































































Che significa che 181 18

no no è una forma 7
indeterminata

Che non c'è una regola per
determinare lui

nato
9N by

Sean ben te

ma dipende delle

successioni che si considerano

i amen ben m

che bue n Mao on
an ben o

amen been
an bue n rilanci n c n

an ben io s










































































































È
a ut bien

an bene mln e mln i

m del
an ben to

quam bue nel

an bene M m I 1

1

Esempio
la Tnt tu finder
host to io

F rnece.ru contrari
e intera

È E fa o

lui Fi o
nero

G confronto
8










































































































Ancora sull'algebra dei centri
se an a 0 busta

araba segno di a a

1 o
ben

f P dipende dal segno di a

io a Io segnato

Forme indeterminate

E o.O
O a

00 110 CI
si
and bus arte
1n lv

8montando










































































































Esempio line n'tanta
mano a

risentire

line Whiff
resta

fonti fan

II I Io
o ÌobtltÌ
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net0 I caci
ac 1

Infatti i

Cui 171 tu
limite 1

a I

Mao fumetti a M

si paria an
un noi

n legati
quindi nn Gardini

tu nn a M

linciato sean
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i secreto i

la i ciel

e to
Hat

a o

e Se a Efi o

a a cielo i

anch'C at o

tw
limitata O

Sea c i a 1

a c a aec itc.at
essendo c al a

C IM oscilla tra 8
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Esercizio
lim E 0

neatest
01 1 1

Itaca fatta
D Bernoulli

a

FÈ Father
E
g

n
o
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Casoparticolare di un limite
notevole

lui e o taek
nostra an ha i

055 Se LEO ovvio Gon è forma in dat

DIM caro Leo Dimostriamo prima
che

lui in
m In

o Kay

prima fatto con a

se a i a 1 ca D

a at ca D It neri
D B

n ca t

In II a
e

tesi part confronto 8










































































































Il caso 2142 si riconduce
al caso delle

m fa
an a aka

4

È 5

se a 1 e a o a i

b aka GD
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II E Ian
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01 lui 1 0
nostro

a
Hari

Se o no

perché il rapporto tra idue infiniti tende a
zero

a tende all

più rapidamente di n

Corollario i se nero

e

embrioni
V azrn st

ao.ba
caso buon è quello dimostrato

8





































































































	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 				A.Cutri 18/10/18


caffe Gio
mi Ha

facolta
Xp so

limite notevole conseguenzediG
se dee ovvio perché
legami to A non è una forma

indeterminata

sedo ben legami tra

ne alza ne JIM
se a i logan o definiti
bue lg.am n ben

o per
e ah



Sera ci 7 logan ce definite
bue lg.am te

ne ciba tap la i

n'feat falbi

nè
In

o

cioè legami
n

Altro Lante notevole
inlui a

nostro je
o Faso



Abbiamo costruito una
catena di infiniti

legni n an n nn

ordine crescente cioè
andando da sinistra a
destra troviamo successioni
che divengono sempre più
rapidamente
ranfrenderemo l'argomento
nella prossima lezione



Altri enti notevoli

lui Fa 1 Ha o

no te 1

a

Infatti se Fa I

Fa It h Conlin

Se proviamo che ha e

tra 1

Ma Va item a that
1am ha han

DB

e ha e a hanno
I t.comfronte temi



Se a alai Fa ci

Va 1 continuo
1T ha

a n'È
nhnc.la a Ahn Cha

ha o Fa I

dindi

lui Fa 1
nato

faso



Successioni monotone

si diceantenata

Monotona crescente se

E ama tried

Non Strettamente CRESCENTE

se anelanti then

DEFINITIVAMENTE Monotona
crescente
se

Antonia tu noopportuno
Cioè se vale
definitivamente
permeata



Analogamente
MONOTONA DECRESCENTE

9ns anti Unreal

M STRETTAMENTE DECK

An 9mm train

DEFINITIVAMENTE Monotona

se la relazione vale

non Anew ma
definitivamente un



Esempi
cenere e monotona

nei

anse nt niuna14 htt

an E ama
Stace solo se Mtf E MI

nth rite

3 cuts E tu

MI 8h 115 E natanti 6

E 15 E 16 vero

Quindi an

01 cene miei I
nth nth



Esempio
amante nel

n
è monotona

Anne NH 10Mt

an E 9mm vediamo

µ e e

In
10 fr Inn E

Ati X minutomorti
n

Quindi non è monotona
crescente tried ma lo è

definitivamente per nota



LIMITE tai successioni
Mariota NE

teorema e sia fan una

successione monotona

crescente Allora

7 line one spam CD
misto netti

se an è monotona decrescente
a lui areinfarinatanew

osso se Ian è definitivamente
crescente cioè ansante tu ne

alme
nippo

an Snp are
rischi

analog per sua definitivi decrescenti



Idina cioè aut1
cap almqi snp.amta nen

sia le sup an
MENU

Se lato 3 an EL fu

quindi Eso
an c LTE Unreal

del resto poiché lei il dip
L E ne è maggioranza

quindi 7 nei 9mg L E

poiché anti An ne

cene che L E

Quali teso 7ns Edi
L E l au C Lte fu ME

Cx se lato



Se le XP

gang non è limitata
superiormente

di
HM o 7 nn E IN

am am
M

se no nn essendo anti
an 3 am sn An stia

lui a to repair
misto new

ch

Cvd



Esercizi Calcolare

DIE ne n

a lui ne n
ma ho

3 Calcolare sup e Inf di

A Inizio ne Nilde

8



Consideriamo la successione

n

au 1 2
è monotona crescente infatti

A anni 2 am Fran
Proviamolo

a Equivalente a

are A
an

ha
t utenti

tn

l'h

IIII iii



echidnafutita mh D
HEI

ne n miti

in
1 Enti e

D B f nn

ha E

Quali

II E X
ntt

me
L

artisan Ha i

cranio



Quindi
vi

e Lee that p età

Numero DI ME PERO

E E un numero irrazionale

2 Le 23

e viene usato come base per
i logaritmi

Ge o lux

logaritmo naturale o Neperiano

1 7


